

# 上海2500余间社区发热诊间全部启用

为进一步方便广大居民发热就诊需求,上海市社区卫生服务机构扩点布局、增能提效。12月19日起,上海市各类社区卫生服务机构(中心、分中心、服务站、村卫生室)2594间发热诊间全部启用。针对市民关心的能否在家门口获得发热诊断、对症治疗、健康指导等服务,记者走访了多家机构的发热诊间。



闵行区光继社区卫生服务站药房的工作人员在整理药品。

记者来到闵行区浦江社区卫生服务中心光继社区卫生服务站看到,这里的发热诊室19日第一天启用,改造新设的诊室房间、新增的标识标牌都是医务人员趁着前两天周末加班加点布置完成的。

浦江社区卫生服务中心副主任高静表示,光继社区卫生服务站之前合并了4个村卫生室,在上海地处相对偏远,此次发热诊室的启用主要是为了在这段特殊时期,尽量满足周边村民前来就诊的需要。19日当天,该发热诊室一共接诊了4名发热患者。

“医生会给患者先复核体温,然后根据他们的自述症状给予相应的对症处理,比如开具一些解热镇痛、清肺化痰的药物。”高静说,如果患者基础疾病较多或血氧饱和度降低,将通过转诊专班送去医联体的上级医院(上海交通大学医学院附属仁济医院和复旦大学附属上海市第五人民医院)进行救治。

高静表示,目前服务站发热诊间的药物备足一周用量,如果少于三天,启动应

急预案,通过浦江社区卫生服务中心进行申请调配,保障发热患者的用药需求。

据上海市卫生健康委员会介绍,目前,上海各社区卫生服务中心充实医务力量,安排有经验的医务人员接诊发热患者,并全部与上级医院建立紧密对接。上海也正在将发热诊疗药品向社区倾斜,确保满足居民发热诊疗就近就医需求。

相比光继社区卫生服务站19日第一天启用发热诊室,记者在徐汇区斜土街道社区卫生服务中心看到,这里的发热诊室自2020年6月作为发热哨点沿用至今。面对当天陆续前来的30多名患者,发热诊室里1名医生和1名护士忙而不乱地为患者就诊开药。

斜土街道社区卫生服务中心主任颜骅表示,目前发热诊室接诊的患者中有部分是新冠阳性,基本都属于轻症,尚未有重症。当前,感冒退烧类药物比较紧张,为了尽量满足之后可能还有更多发热患者的用药需求,医院正抓紧对这类药物进行拆分包装,按照3至5天的量给患者开

具处方。

记者看到,斜土街道社区卫生服务中心还将一处约200平方米的体检区域进行了重新规划,备用作为阳性诊疗区。抗原检测阳性的市民可以直接进入这一区域进行相关诊治,该区域与医院其他就诊区域进行了物理划分,避免相互交叉。

据悉,斜土街道社区卫生服务中心为辖区内7万多名常住居民提供医疗服务,其中超过65岁的有超1.6万名。近期,医院和社区通过联手排摸,建立了“红黄绿”健康档案。家庭医生对“红”“黄”类人群进行重点关注,除了开具慢性病药物3个月长处方外,还通过电话宣教减轻老年人的“患阳”焦虑感,并对一些独居老人或腿脚不便不能出门的老人,及时予以健康照护。

颜骅表示,大家都说“手里有药心中不慌”,这对于一家医院来说更是如此,在此呼吁市民能合理备药,不要囤药甚至“炫药”,让真正有需要的人能“有药可医”。

## 南京便民诊疗车启用



12月19日,在江宁区东山街道左邻右里小区,医生在发热流动诊疗车上为居民看病。近日,南京市江宁区首批16辆发热流动诊疗车开进居民小区和企业,方便群众看病拿药。

## 北京返岗复工 无需核酸和抗原检测

在12月19日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫健委党委委员、北京市中医管理局局长屠志涛表示,近期,北京大量阳性感染者居家隔离康复。为妥善做好感染者居家康复后的解除隔离和返岗复工工作,进一步优化防控政策,经组织疾控和临床专家研究论证,对于阳性感染者解除居家隔离建议如下:

一、对于居家隔离康复感染者,自出现症状之日起计,居家隔离须满7天。

二、如居家隔离满7天时,未使用退烧药情况下,发热症状消退超过24小时,且其他症状好转,可解除隔离;如仍有发热症状,待发热症状消退超过24小时且其他症状好转后解除隔离。解除隔离后可返岗复工,无需进行核酸和抗原检测。

本文版图据新华社

创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

## 生活垃圾如何分类(七)

(接上期)

### 其他垃圾如何分类和投放

其他垃圾是指前三项以外的生活垃圾。



其他垃圾  
Residual Waste



烟头 宠物粪便 污染纸张  
一次性餐具 破旧陶瓷器 灰尘

### 其他垃圾的分类标准及明细

主要包括居民家庭日常生活中产生的菜叶、瓜果皮壳以及陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物品及尘土、食品袋(盒)等。



菜叶



瓜果皮核



卫生间废纸



贝壳



骨头

### 其他垃圾投放指导

投放要求:其他垃圾需装袋投放,避免混入可回收物、有害垃圾和厨余垃圾。投放至灰色其他垃圾桶。

平城区城市管理局(宣)



浩海国际酒店 全面复工,欢迎新老顾客光临!

总机电话: 0352-5686888

订餐电话: 0352-5686688 订房电话: 0352-5686955

# 大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055

云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位|个人参与订党报送温暖活动